
Simulen el procés de fotosíntesi en un reactor que ens converteix el 
diòxid de carboni en un combustible (metà). I utilitzem un catalitzador 
per fer la reacció més eficient.

Tenim dos cotxes, un reactor i una pista. Un dels cotxes fa servir el 
combustible que es fabrica in situ al reactor (fulla artificial) i un dels 
seus reactius és el diòxid de carboni atmosfèric (l’altre és l’aigua). 
Aquesta és la mateixa reacció que fan les plantes a la fotosíntesi. Les 
plantes fan servir la clorofil·la per captar la llum del sol, l’energia neces-
sària perquè es produeixi la reacció. Per a la fulla artificial, a l’ICIQ 
s’estan dissenyant catalitzadors partint de l’òxid de ferro que millorin 
l’eficiència de la reacció. Aquest cotxe funciona en cicle tancat. És a 
dir, les boles de diòxid de carboni que genera, després es converteixen 
en metà (combustible).

L’altre cotxe fa servir un combustible fòssil que prové de jaciments 
petrolífers finits i que genera diòxid de carboni, un gas hivernacle que 
fa de pantalla a la radiació solar, que com no pot sortir fa que la tempe-
ratura de la terra augmenti. Això té conseqüències en el clima, 
l’augment del nivell de l’aigua, etc.

Fotosíntesi sobre rodes
Cursa de cotxes
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